



# 高主教書院 藉年宵

# 傳 承 堅 毅 力 行



01

（本報專題）「萬里長城長又長，高記水蛇米二長！」在高主教書院就讀中四的蕭愷瑩，瑯瑯唸出學校在維園農曆年宵攤檔中的口號，用作推銷他們自家設計的蛇型布偶。年宵委員會主席、就讀中五的呂清琳解釋，這條「蛇」長約1.2米，可隨意扭曲成自己喜歡的形狀，寓意能屈能伸的君子，更可圍在頸上充當頸巾，讓人感覺被溫暖的福氣圍繞，藉此送上祝福。

高主教書院是年宵「常客」，十多年來一直由校友會贊助在學同學，每年競投攤檔並售賣產品，是「高記人」的傳統。今屆的年宵委員會名曰「瑞蛇」，早於去年6月成立，九名委員各負責設計、會計、文宣、銷售等範疇，架構與運作跟一般公司無異。他們在暑假時已需向校友會提交業務計劃和財政預算，並開始設計產品；待9月與校友會商討和敲定細節後，便於10月競投攤檔，及處理產品製作和物流安排等。

## 從挫敗中成長

就讀中五的產品設計師羊曉辰受朋友邀請加入委員會，坦言沒想過這麼早便要展開籌備工作，「比想像中辛苦得多，在現場推銷產品時更加困難，原來很多人會裝作聽



02

不見，甚至直接拒絕。」但聽到專程來購貨的校友說的「加油」，又令她感受到鼓舞和「高記大家庭」的團結，亦感謝校友會就競投、營運及宣傳策略給予他們寶貴的意見。

她的同學宋立文是宣傳總監，他形容參與年宵是「大突破」：「我不擅長與他人作長時間溝通，推銷時經歷多次失敗，例如跟對方談到一半，他已說不買了，讓我有點挫敗感，心想為甚麼不聽我說完呢，但現在回想是個很好的歷練，讓我每次成功售出產品也有個美好回憶。」他亦在過程中學會更主動幫助有需要的同學，互相「補位」。

自言性格內斂的蕭愷瑩為了嘗試踏出「安舒區」，自動請纓當銷售員，卻令她遭受「慘痛經歷」——在拿著揚聲器推銷產品時被一家三口指斥她太嘈吵。當時她雖然傷心得不想說話，也即時作出反思，「要注意揚聲器的角度，不要直接對著途人，除了自己的職責，也要顧及他人的需要……在逆境時要保持心境開朗，繼續面對接下來會出現的困難。」（下接第15版）



04



03

(上接第16版) 幾位同學不約而同表示，在過程中加強了溝通技巧和自信心，終身受用。呂清琳補充，眾人雖經歷不少挑戰和困難，但最後也靠著耐力、堅持和團隊合作，成功跨越障礙，正是校訓「堅毅力行」的寫照。為她而言，最難忘的事情都是愉快的回憶，例如有不是校友的途人因為喜歡他們的設計而購買鞋袋，「也有很多家人、朋友和校友來給我們打氣，送來補給食物，讓我很驚喜。」

### 體現信仰價值

多次到維園「探班」的校長何泰安喜見同學事事親力親為，積極投入參與過程，期望同學能學懂

如何運用自己的能力回饋社會，以展現天主教核心價值之一的「愛德」。就此，他已建議委員會把收益捐贈給非牟利團體，由他們自選合適的機構，並藉此開拓國際視野，「受助機構不一定局限於本地，希望他們多加留意世界其他地方的有需要人士，為他們秉持公義也是『義德』的反映。」

年宵顧問老師黃顯暉表示，老師主要代表校方跟小學部和幼稚園聯絡；其他



05



06

像與校友會溝通等事宜，全由年宵委員會負責。本身是校友的他謂，籌辦年宵攤檔的時間緊逼，亦有不少準備功夫，讓同學們學懂如何分配時間和人力資源，並期望他們藉著這些體驗，得到美好回憶，對學校發展出更深厚的感情。

企業、會計與財務概論科老師林燕萍補充，學校安排今年選修該科目的中四同學從旁觀察委員會的運作，明年將參與籌備工作，以實踐撰寫計劃書、市場營銷策略、記賬等課堂所學，從而把傳統融入課程。她欣賞今屆委員能不斷反思改進，希望他們日後也能擁有這份正能量，努力堅持達到目標。(黎)



08

中學專題



07